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Тіньова економіка являє собою складне суспільно-економічне 

явище, пов’язане з незаконним привласненням особою або групою 

людей частини створеної вартості або частки майна через різні 

спотворення об’єктивної інформації про рух грошових коштів та 

матеріальних цінностей. 

Тіньова економіка функціонує поряд з легальною економікою. 

Певний її рівень притаманний кожній країні у світі (10…15% від 

ВВП). Водночас наявність тіньової економіки суперечить державному 

устрою та закону. Структурними складовими тіньової економіки є: 

кримінальна діяльність, неформальна та фіктивна діяльність. 

Збільшення рівня тіньової економіки до 40…50% ВВП є критичним, а 

за оцінками багатьох експертів рівень тіньової економіки в Україні 

становить близько 50%. 

Вилучення фінансових ресурсів з реальної економіки і 

спрямування значної частини за межі країни в умовах напруженості 

бюджетного фінансування і наявності значного державного боргу 

становить серйозну проблему для економічного розвитку. Реальним 

виявом такого стану є скорочення прибутковості реального сектора 

навіть в умовах розширення його масштабів. Такий стан зумовлено 

тим, що сьогодні існують цілком легальні засоби зменшення 

фінансового результату і, навіть, утворення збитку. За такої практики 

формуються фінансові потоки, які розділяють одержані реальні доходи 

на легальні і тіньові. Найчастіше для перерозподілу на користь 

тіньового сектора використовують фінансові установи в офшорних 

зонах, і Україна не є винятком. Особливостями їх є створення для 

підприємців сприятливого валютно-фінансового, фіскального режиму, 

високого рівня банківської і комерційної таємниці, а також лояльність 

державного регулювання.  

Детінізація української економіки пов’язана з комплексним 

реформуванням системи відносин, яка здійснюється в економічній 

сфері між державою, підприємцями та найманими працівниками, і має 

спрямовуватися на усунення тих чинників, які негативно впливають на 

економіку і зумовлюють її тонізацію. 
 


